



# 两处宝藏打卡地晋级国家三级博物馆

日前,在第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会上,中国博物馆协会公布了第五批国家二、三级博物馆评定结果,无锡共有两家博物馆晋级国家三级博物馆,分别是无锡信利博物馆和无锡吴都阖闾城遗址博物馆,为无锡“博物馆之城”建设增添新亮点。其中,无锡信利博物馆被评为国家三级博物馆,实现无锡市非国有博物馆国家等级博物馆零的突破。

无锡信利博物馆由无锡信利投资管理集团有限公司发起组建,2014年1月经江苏省文物局审核批准,建筑面积6300余平方米,展陈面积3600余平方米。主要分设玉石类展厅、陶瓷类展厅、朝鲜画展厅、中国画展厅、佛供用品展厅、青铜器展厅、鼻烟壶展厅、沉浸式艺术展厅、临时展厅等,其中古代玉器陈列以及朝鲜画陈列最具特色。

开馆至今,信利博物馆一直免费开放,累计举办大小临展50余次,社会教育活动160余场。该馆

还积极开展博物馆探究式科普教育研学活动,其中“探寻美学”“探寻历史”“梦回汉朝”等系列研学活动深受好评。2022荣获“江苏省最美公共文化空间”,同年获评“无锡市社会科学普及示范基地”和“家门口的好去处”。

吴都阖闾城遗址是无锡市极为珍贵的历史文化遗产,该城始建于阖闾元年(周敬王六年,公元前514年),距今已有2500多年。2008年,该遗址被认定为吴王阖闾的都城,被评为“2008年中国十大考古新发现”之一。无锡吴都阖闾城遗址博物馆于2014年2月开馆,是国家4A级旅游景区,是以吴王阖闾传奇人生为主线的历史考古类博物馆。

阖闾城遗址博物馆馆藏文物以长江中下游和东南沿海地区特有的印纹硬陶和原始青瓷器为主,其藏品时代感强、类型多样,反映了春秋吴国的生产技术和生活面貌,有着鲜明的地方特色。博物馆现设四个基本陈列,分别为《吴地

探古》《薪火相传的吴地文明——无锡新出土文物展》《阖闾雄风》以及《吴风古韵》。

自开馆以来,无锡吴都阖闾城遗址博物馆围绕打造中国吴文化发源地标志性工程,推出《仙侠飘飘 世代簪缨——无锡明代钱氏家族墓地出土文物保护成果展》《髹木流光——无锡出土宋元素髹漆器修复成果展》等展览,同时,充分履行文化教育职能,常年开设各类文物研学体验课程,为大众提供了一个感知吴文化、学习吴文化精神的场所。

据悉,无锡市现有省文物局备案博物馆65家,数量居全省第二。目前,无锡有无锡博物院、江阴市博物馆、宜兴市博物馆三家国家一级博物馆,宜兴市陶瓷博物馆、鸿山遗址博物馆两家国家二级博物馆,无锡平均每8.3万人拥有一座博物馆、位列全省第一。一座座特色鲜明的博物馆星罗棋布在城市各处,不断为这座文化名城注入新活力。

陈敏

## 家门到校门,校园定制公交持续扩容



校园定制公交

开学在即,无锡校园定制公交“上新”,18条全新的校园定制公交线路即将启用,总运营线路将达57条,覆盖面持续扩大。

据悉,校园定制公交2024年2月正式开通,截至6月底,全市共开通校园定制公交线路39条,服务全市23所学校,服务学生14万人次。

此次即将开通的18条新线路涉及连元街小学(保利校区)、无锡市积余实验学校、东林小学、东林中学、东北塘中学、江苏省锡山中

等专业学校、藕塘中心小学、蠡湖中心小学等。同时,无锡公交集团仍在主动对接多所学校,推进校园定制新线路的开工工作。

为保障学生安全,校园定制公交近日接受了全面“体检”。重点检查爱心座椅安全卡扣、车内扶手、拉手等学生接触较多的部位;重点关注车辆动力电池、轮胎制动、空调系统等关键部位运行情况。

记者了解到,在确保安全的同,新学期的校园定制公交有了新面貌。每辆校园定制公交车都配备了安全座椅,舒适性、安全性大大提升。同时,配套设施也更加完善,每辆校园定制公交都配备了应急药箱,实时定位功能也已开启,只要打开无锡智慧公交App,就能轻松查看车辆位置和行驶轨迹。

今年9月开始,无锡教育部门联合学校还将为乘坐校园定制公交的同学购买意外险。 尤力庭

## “家乡永远是最好的港湾!”

# 惠山举行大学新生送学仪式

无锡市惠山区3300多名学子即将踏入高校,开启人生新阶段求学之旅。8月26日,惠山区举办建校以来首次大学新生送学仪式,以暖心鼓劲的“学前课”、满怀祝福的“乡情礼包”、诚意满满的“成长计划”为学子们送行,激励大家厚植乡情、奋发进取、逐梦未来,为惠山发展、国家强盛贡献青春力量。

高艺



送学仪式现场 惠山区委宣传部供图

### 一堂暖心又鼓劲的“学前课”

“由衷为你们骄傲、向你们表示祝贺!”现场,惠山区委书记吴建元代表区委四套班子向全区大学新生表达了衷心的祝贺,向辛勤养育他们的父母、悉心指导他们的老师致以感谢和敬意,并为新生们带来“第一课”,鼓励大家“鹏北海,凤朝阳”,不负时代,敢立鲲鹏之志,树立正确的世界观、人生观、价值观,以实现中华民族伟大复兴为己任,自觉把个人理想同国家的前途命运联系起来;不负韶华,勇做栋梁之材,既仰望星空,又脚踏实地,磨炼恒心毅力,善于自省修正,持续累积知识技能,锻炼健康体魄、丰富精神世界;不负众望,常怀感恩之心,多和父母、师长、同窗交流,不忘家乡父老养育情,广泛宣传惠山、推介惠山,为家乡与世界架起一座沟通联系的桥梁。

“无论你们走多远、走多久,家乡永远是最好的港湾。你们在外拼搏奋斗,我们会送上祝福、由衷喝彩;你们回来建设家乡,我们会竭诚服务、保驾护航。”吴建元向学子们承诺,家乡总有一扇门为你们打开,总有一盏灯为你们等待。惠山将持续从青年视角出发,大力推进青年和人才友好型城市建设,让工作生活在这里的人,既有干事创

业的速度与激情,又有休闲娱乐的舒适与惬意。

中国教育学会副会长、省锡中教育集团总校长唐江澎和同学们再次品读了胡氏三杰、“一包三改”改革实践等“惠山故事”。他说,以“胡氏三杰”为代表的学问境界,以“一包三改”为印记的精神气质都是这片热土赋予惠山学子最厚重、最珍贵的“精神行囊”,希望同学们以前辈先贤为榜样,以研究立身、以学术立业,传承发扬艰苦奋斗、敢闯敢拼的“四千四万”精神,从惠山走向世界、向世界展示惠山。

### 一场温馨而隆重的“送学礼”

十年树木、百年树人。长期以来,惠山区委区政府始终坚持把教育摆在全局的优先位置,不断完善规划布局、深化综合改革、加大投入力度、优化办学条件,全力以赴办好人民满意的教育。

此次是惠山建校以来首次为大学新生举办具有传统意义的“送学礼”。活动前,学生代表参观了延安精神无锡学习天地,观看了《只此惠山》视频,每位学子都收到了一个家乡礼包,包含《只此惠山》图册、桃木平安扣等。惠山区区长程松授予一批大学新生“家乡推介官”称号,期待他们把惠山介绍给校友,为惠山带来更多“青春合伙人”。

### 一份诚意满满的“成长计划”

暖意融融的仪式感之外,惠山还为广大惠山学子以及在惠山就读、就业学生定制了更加具象化的“成长计划”。

现场,惠山学子“稳心留根计划”的十项措施发布,涵盖求学期间的奖学金激励、假期实践、职业培养和毕业后的创业就业、乐居乐业服务。如惠山“关爱·圆梦”工程,参与对象将扩大到惠山学籍及在惠山院校就读的年满16周岁以上学子,除保障获得单位薪酬外,符合条件的可获得1000元/人的补贴;每年高考后,按照录取专业方向组织本地企事业单位与有意愿的学生签订高校在读期间假期实习协议,定期组织假期社会实践;高校毕业生来惠山工作、求职,符合条件的可优惠租赁人才公寓和享受相应的租房、购房补贴;对在惠成功创业的大学生,符合条件的给予创业补贴、贷款贴息、融资对接等支持,项目成效突出的优先推荐参加各级人才计划项目申报。

以此次活动为契机,惠山向每位大学新生都推送了“惠山学子卡”微信小程序,后续还将设立惠山学子服务专线,加强与惠山学子的联系服务,掌握大家的所需所盼,动态调整政策服务内容,助力青年更好成长。

## 为安全“加码”,校园共享头盔服务点上线

“接孩子几分钟路程,有时匆匆出来就忘记戴头盔了。有了头盔共享服务点,能在校门口借头盔真是太贴心了!”开学在即,无锡市梁溪区各中小学纷纷在校门口设立了共享头盔服务点,为校园出行安全增添保障,深受家长好评。

现代快报记者获悉,今年暑假期间,无锡市梁溪区教育局共向全区中小学投放了500个共享头盔,覆盖全区54个校区。头盔均贴有学校标识,摆放在校园门口的共享头盔服务点,开学后将服务全区有需要的师生、家长。

学校还制定出台了《“共享头盔”管理办法》,离校时未佩戴安



学校门口的共享头盔服务点 梁溪教育供图

全头盔的电动车骑乘人员只需登记好相应信息就能借用“共享头盔”。同时,学校会将使用后的“共享头盔”及时进行清洁消毒处理,方便再次借用。 朱鲸润

## 一场跨越570公里的紧急营救

近日,中国(江苏)第19期援圭亚那医疗队带领林登医院儿科团队完成一场跨越570公里的紧急营救,救治了新生儿患者Profit。

近日,Profit终于康复出院。“谢谢中国医生!”患儿母亲难掩感激之情。

Profit来自距离林登医院570公里(公路交通距离)外的Bartica地区。出生时胎龄虽然达到了39周2天,但在母亲怀孕期间出现羊水粪染,出生不久又出现呼吸急促、脉氧下降的情况,需要气管插管、进行有创呼吸支持。由于当地医院条件所限,经

圭亚那新生儿转运中心协调,由中国援圭亚那医疗队带领林登医院儿科团队完成此次救治工作。

圭亚那交通不便,正常的公路交通需要近十个小时路程,转运风险极高,最终决定采用小飞机转运方案。飞机落地后,一行人坐上救护车赶往林登医院。

在新生儿重症监护病房,中国援圭亚那医疗队为其更换了合适的气管导管,应用呼吸机辅助呼吸,留置了脐静脉输液通道,并先后给予了保暖、抗感染、补液支持、灌肠等救治措施。经过10天的积极治疗与精心护理,患儿达到了出院标准。 朱鲸润

## 福彩“快乐8”赠票活动火热进行中

江苏福彩“快乐8”1000万元赠票活动进行中,凡在全省销售网点购买快乐8游戏“选5+4胆全拖”,且仅中得2胆的,单倍彩票在原中奖奖金54元基础上赠送98元彩票,无锡福彩在此基础上再赠送22元快乐8彩票,倍中倍送。赠票

领取截止日期为本次活动结束次日7个自然日内,逾期视为弃奖。随手公益,与善同行,无锡福彩邀请您一起向快乐出发! 高艺